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ΘΕΜΑ: «Κινητοποιήσεις τουριστικών λεωφορείων στη Θεσσαλονίκη»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Στο πλαίσιο πανελλαδικής κινητοποίησης που κήρυξε η Ένωση Επιχειρηματιών
Τουρισμού Ελλάδος - Ιδιοκτητών Τουριστικών Γραφείων και Λεωφορείων, πορεία
διεξήχθη στις 31 Ιανουαρίου 2021 στο κέντρο της Θεσσαλονίκης με προορισμό το
ΥΜΑΘ, στο οποίο επιδόθηκε ψήφισμά τους. Σε αυτήν την κινητοποίηση συμμετείχαν
περί τα τριακόσια (300) οχήματα επί συνόλου 3.000 σε Μακεδονία και Θράκη. Το
μεγαλύτερο μέρος πια του αναφερόμενου συνόλου, ειρήσθω εν παρόδω, είναι
ανασφάλιστα, βρίσκονται σε ακινησία ή δεν έχουν πια οδηγούς σχεδόν 23 μήνες. Όπως
άλλωστε τονίζεται σε δηλώσεις και από το Προεδρείο του Συνδέσμου Πρακτόρων
Τουρισμού Μακεδονίας - Θράκης, οι οποίες καταδεικνύουν την κατάσταση που
διέρχεται ο κλάδος: «…Το 96-97%  των οχημάτων του κλάδου μας έχει βάλει
χειρόφρενο.  Μόλις 3-4%  κινείται για μεταφορά μαθητών.  Από την άλλη,  οι σχολικές
εκδρομές που αναμέναμε για να βελτιωθεί κάπως η κατάσταση έχουν απαγορευτεί στο
πλαίσιο των μέτρων κατά της εξάπλωσης της πανδημίας. Την ίδια ώρα τα έξοδά μας
“τρέχουν”. Τις τελευταίες μέρες μάλιστα αρκετοί έχουμε λάβει και ειδοποιητήρια από τον
ΕΦΚΑ και την Εφορία για να πληρώσουμε λογαριασμούς. Και αν αυτοί δεν πληρωθούν,
θα υπάρχουν προσαυξήσεις και τόκοι. Αυτό είναι παράλογο. Δεν έχουμε έσοδα για να
πληρώσουμε αυτούς τους λογαριασμούς. Θα έπρεπε να υπάρξει πάγωμα σε
συγκεκριμένα έξοδα…». Σε συνέχεια των δηλώσεων αναφέρθηκε ότι πέρυσι τα 3.500
ευρώ που είχαν δοθεί για στήριξη, καθώς υπήρχε μειωμένη πληρότητα στα οχήματα
μέχρι το 65%, ήταν για δύο μήνες. Έκτοτε, όπως ανέφερε, δεν υπήρξε καμία χρηματική
ενίσχυση. Συνεπώς, τίθεται θέμα άμεσης ικανοποίησης αιτημάτων του Κλάδου των
Ιδιοκτητών Τουριστικών Γραφείων και Λεωφορείων από τα συναρμόδια Υπουργεία,
όπως τα ακόλουθα: α) Αποζημίωση για τα τουριστικά λεωφορεία για τουλάχιστον
άλλους τέσσερις μήνες (Σεπτέμβριο έως Δεκέμβριο του 2020), όπου η πληρότητα ήταν
επίσης μειωμένη αλλά και για τους επόμενους μήνες έως σήμερα, όπου συνεχίζεται το
μέτρο (85% μειωμένη πληρότητα), β) μόνιμη υπαγωγή των μεταφορών σε καθεστώς
ΦΠΑ 13%, γ) συνέχιση των προγραμμάτων επιδότησης ενοικίου για τις επιχειρήσεις και
αναστολής του προσωπικού αυτών και άλλων συναφών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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Λαμβάνοντας υπόψη σας ότι οι Ιδιοκτήτες Τουριστικών Γραφείων και Λεωφορείων δεν
διαθέτουν πια ούτε τη στοιχειώδη οικονομική άνεση, προκειμένου να ανταπεξέρχονται
στις βασικές βιοποριστικές ανάγκες τους και να καλύπτουν τα πάγια και λειτουργικά
τους έξοδα, προτίθεστε όπως ικανοποιήσετε - ως οφείλετε άλλωστε λόγω των
πολιτικών αποφάσεων και επιλογών σας που λαμβάνετε και οι οποίες πλήττουν τον εν
λόγω κλάδο - το σύνολο των ευλόγων αιτημάτων τους;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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